



演员在《最忆是杭州》实景演出交响音乐会上表演《采茶舞曲》。

新华社记者 张铎 摄

外交部发言人介绍二十国集团领导人杭州峰会成果 让二十国集团合作成果惠及全球

新华社北京9月6日电 (记者赵楠)外交部发言人华春莹6日在例行记者会上介绍了二十国集团领导人杭州峰会成果。她说,这几天,世界聚焦中国杭州。国内外媒体高度关注G20杭州峰会,作了充分积极报道。华春莹说,此次峰会恰逢世界经济增长和二十国集团转型的关键节点,受到国际社会广泛关注,也承载了各方高度期

待。中方不负众望,推动各方围绕构建创新、活力、联动、包容的世界经济的峰会主题,共商世界经济增长与合作大计,达成许多重要共识。正如习近平主席指出的,各方决心为世界经济指明方向,规划路径;决心创新增长方式,为世界经济注入新动力;决心完善全球经济金融治理,提高世界经济抗风险能力;决心重振国际贸易和投资这两大引擎的作用,构建开放型世界经济;

决心推动包容和联动式发展,让二十国集团合作成果惠及全球。

华春莹介绍,会议通过了《二十国集团领导人杭州峰会公报》,进一步明确了G20合作的发展方向、目标、举措,就推动世界经济增长达成“杭州共识”。会议通过《二十国集团创新增长蓝图》,决心从根本上寻找世界经济持续健康增长之道,全面提升世界经济中长期增长潜

力。会议制定了《二十国集团全球贸易增长战略》和全球首个多边投资规则框架《二十国集团全球投资指导原则》,继续支持多边贸易体系,重申反对保护主义承诺。此次峰会第一次把发展问题置于全球宏观政策框架突出位置,第一次就落实联合国2030年可持续发展议程制定行动计划,同意在落实气候变化《巴黎协定》方面发挥表率作用并推动协定

尽早生效。这些行动计划和务实成果将为发展中国家人民带来实实在在的好处,为全人类共同发展贡献力量。此次峰会取得了丰硕成果,实现了预期目标。与会各领导人和国际组织负责人对中方成功主办G20杭州峰会给予了高度评价。

华春莹说,中方作为东道国,为成功主办G20杭州峰会作出了大量努力,重要

贡献。同时,G20杭州峰会的成功也离不开二十国集团成员、嘉宾国、国际组织以及有关各界的支持和配合。习近平主席在昨天的闭幕式上对各方的大力支持表示衷心感谢。中方将与各方继续共同努力,积极落实和推进峰会各项成果,共同促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。我们相信,杭州峰会将成为一个崭新的起点,让二十国集团从杭州再出发。

勠力构建国际反腐新秩序 ——二十国集团杭州峰会取得重要反腐成果

9月4日至5日,二十国集团(G20)杭州峰会成功召开。G20各国领导人一致批准通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》、在华设立G20反腐败追逃追赃研究中心、《二十国集团2017-2018年反腐败行动计划》等事项,国际反腐合作取得重要成果。

上述成果的取得,体现了G20各成员加强反腐败务实合作,尤其是追逃追赃合作的共同愿望,标志着中国向着构建国际反腐合作新格局的目标迈出了坚实一步。

牵住国际合作“牛鼻子”

注意到外逃腐败人员和资产造成

的危害,各国应视情采取措施拒绝成为

腐败人员与腐败资产的避风港。”这是

刚刚通过的《二十国集团反腐败追逃

追赃高级原则》(以下简称《高级原则》)中

的一项重要内容。

《高级原则》由中方起草并引导

G20各成员凝聚共识、一致通过,是继

2014年APEC《北京反腐败宣言》发表

以来,中国在当前主要国际机制下

主导通过的又一项影响深远的反腐败

国际文件。

记者注意到,《高级原则》分三部分

共10条,致力于打造一个“零容忍”

“零漏洞”“零障碍”的反腐败国际追逃

追赃合作体系,内容涉及拒绝腐败分子入

境、建立个案协查机制、完善合作法律

框架等多个方面,明确要求各国有为追逃

追赃工作创造有利条件。

“《高级原则》将推动G20各国之间

克服政治法律障碍,积极缔结引渡条

约、刑事司法协助条约,建立反腐败、警

务、检务、外交、反洗钱等多部门参与的

执法合作机制,灵活运用刑事、民事手

段开展合作。”国家预防腐败局副局长、

中央纪委监察部国际合作局局长刘建

超告诉记者。

除《高级原则》外,在华设立G20反

腐败追逃追赃研究中心、通过《二十国

集团2017-2018年反腐败行动计划》

(以下简称《行动计划》),亦是此次峰

会取得的重要成果。三者中,《行动计划》

和行动”三位一体的反腐败国际追逃追

赃合作格局的结果——

引导G20各方通过反腐败成果,树

立共赢理念,照顾各国特别是发展中国

家的关切,强化G20加强反腐败国际合

作的政治承诺。

倡导各国克服政治法律制度差异,

找到合作最大公约数,建立信息共享、

联合调查、快速遣返、能力建设等方面

的合作机制,在查找、调查、起诉、遣返

和引渡腐败犯罪嫌疑人,以及追踪、冻

结、追缴和返还腐败犯罪资产方面开展

密切协作,提高合作效率。

在华设立研究中心,抓住主动权,

将话语转化为规则,推动建立以国际追

逃追赃务实合作为主要内容的国际反

腐败新秩序。

……

“中国抓住国内反腐败工作和反腐

败国际合作屡建硕果的关键时期,在

G20这一最重要的国际合作机制下提

出并实现了中国反腐败国际合作主张,

正逢其时,恰到好处。”北京师范大学刑

事科学研究院教授赵秉志评价说。

刘建超同样认为,此次G20反腐成

果的取得,是落实习近平总书记关于反

腐败国际合作重要论述、推动国际社

会携手打击跨国腐败犯罪的具体举措,

“无论对于中国惩治腐败,还是G20深

化国际合作,都具有里程碑意义”。

从承诺到行动,从APEC到G20,

从《北京反腐败宣言》到《二十国集团反

腐败追逃追赃高级原则》……中国倡

导和引领的国际反腐新秩序正逐渐建立,

反腐败追逃追赃的“天网”也将在G20

成员国的共同努力下越织越密。

(新华社北京9月6日电)

大家好,世界才能更好

——四论习近平主席二十国集团工商峰会主旨演讲

■ 人民日报评论员

“大家都好,世界才能更美好”。本次二十国集团领导人杭州峰会,邀请历史上最多的发展中国家与会,同七十七国集团、非洲国家、最不发达国家、内陆国和小岛国等广泛对话,传递出明确的信号:二十国集团,不仅属于二十个成员,也属于全世界。“共同维护和平稳定的国际环境”“共同构建合作共赢的全球经济伙伴关系”“共同完善全球经济治理”,习近平主席提出的这“三个共同”,体现了共筑人类命运共同体的主张,也指出了建设各国共享百花园的努力方向。

历史的发展一再表明,没有和平就没有发展,没有稳定就没有繁荣。各国安全紧密相关,没有哪个国家可以独善其身,也没有哪个国家可以包打天下。在变动的国际秩序中,如何面对错综复杂的地缘政治因素、动荡不安的国际政治格局?如何化解气候变化、难民危机、恐怖主义等问题和挑战?习近平主席在主旨演讲中呼吁,抛弃过时的冷战思维,树立共同、综合、合作、可持续的新安全观。坚持联合国宪章宗旨和原则,应该成为各国共识。通过对话协商解决分歧和争端,寻求而不是破坏共识,化解而不是制造矛盾,才能推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

经济全球化的浪潮中,没有与世隔绝的孤岛。今天的世界,早已你中有我、我中有你。正如习近平主席指出的,同为地球村居民,我们要树立人类命运共同体意识,国家不论大小、强弱、贫富,都应该是平等相待。伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富,也是各国共同应对全球性挑战的选择。加强

在重大全球性问题上的沟通协调,建立健全宏观经济政策协调机制,不断扩宽合作内涵和外延,促进不同国家不同文化和历史背景的人们深入交流,才能求同存异、聚同化异,构建合作共赢的新型国际关系,为世界和平稳定繁荣提供更多公共产品,既把自己发展好,也帮助其他国家发展好。

小智治事,大智治治。面对世界经济形势的发展演变,制度设计需要与时俱进、因时而变。“以开放为导向、以合作为动力、以共享为目标”,习近平主席提出的这三点主张,标注的是全球经济治理的大方向,彰显的是新格局、明方向、看趋势的“大智”。共同构建金融、贸易和投资、能源、发展等方面治理新格局,习近平主席提出的全球经济治理重点,反映的是权利平等、机会平等、规则平等的理念。只有以平等为基础,从制度变革入手,才能推动二十国集团实现从短期政策向中长期政策转型,从危机应对向长效治理机制转型,更好地发挥其作为全球经济治理重要平台的作用。

钱塘江潮起潮落,全球经济云卷云舒。世界各国虽然国情不同、发展阶段不同、面临的现实挑战不同,但推动经济增长的意愿相同,应对危机挑战的利益相同,实现共同发展的憧憬相同。G20杭州峰会已经落下帷幕,以峰会形成的共识为起点,坚持“三个共同”彰显的同舟共济伙伴精神,构建创新、活力、联动、包容的世界经济,形成各国增长相

互促进、相得益彰的合作共赢格局,我们就能跨越世界经济的惊涛骇浪,开辟未来发展的崭新航程。

(新华社北京9月6日电)

彰显中国主导权和领导力

和行动”三位一体的反腐败国际追逃追

赃合作格局的结果——

引导G20各方通过反腐败成果,树

立共赢理念,照顾各国特别是发展中国

家的关切,强化G20加强反腐败国际合

作的政治承诺。

倡导各国克服政治法律制度差异,

找到合作最大公约数,建立信息共享、

联合调查、快速遣返、能力建设等方面

的合作机制,在查找、调查、起诉、遣返

和引渡腐败犯罪嫌疑人,以及追踪、冻

结、追缴和返还腐败犯罪资产方面开展

密切协作,提高合作效率。

在华设立研究中心,抓住主动权,

将话语转化为规则,推动建立以国际追

逃追赃务实合作为主要内容的国际反

腐败新秩序。

……

“中国抓住国内反腐败工作和反腐

败国际合作屡建硕果的关键时期,在

G20这一最重要的国际合作机制下提

出并实现了中国反腐败国际合作主张,

正逢其时,恰到好处。”北京师范大学刑

事科学研究院教授赵秉志评价说。

刘建超同样认为,此次G20反腐成

果的取得,是落实习近平总书记关于反

腐败国际合作重要论述、推动国际社

会携手打击跨国腐败犯罪的具体举措,

“无论对于中国惩治腐败,还是G20深

化国际合作,都具有里程碑意义”。

从承诺到行动,从APEC到G20,

从《北京反腐败宣言》到《二十国集团反

腐败追逃追赃高级原则》……中国倡

导和引领的国际反腐新秩序正逐渐建立,

反腐败追逃追赃的“天网”也将在G20

成员国的共同努力下越织越密。

(新华社北京9月6日电)

加强反腐败追逃追赃等国际合作

是国际社会的政治共识,也一直是G20

反腐败重点议题之一。此次重要成果的

取得,标志着反腐败国际追逃追赃合作

进入新的发展阶段。

“成果代表了发展中国家在追逃追赃

方面的共同诉求,彰显了中国在国际反腐

领域的主导权和领导力。”中国社科院中

国廉政研究中心副秘书长高波举例说,此次

在G20框架下确定《高级原则》,表明国际

社会对中国的反腐败工作特别是追逃

追赃工作给予积极认可和道义支持。

在G20这样重要的国际机制下,推动各方达成一致绝非易事。从某种意义上说,成果的取得,正是建立在我国近年来对内惩贪肃纪、打“虎”拍“蝇”,对外追逃追赃、积极合作的基础上。